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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ЯКОСТІ ТА 

БЕЗПЕЧНОСТІ ХАРЧОВИХ ПРОДУКТІВ 

 

Якість і безпечність харчових продуктів є одними з найважливіших 

аспектів, які визначають здоров'я та добробуту населення. Споживання 

продуктів, що не відповідають стандартам безпечності, може призвести до 

серйозних харчових отруєнь або хронічних захворювань, таких як алергії чи 

отруєння токсичними речовинами. Тому забезпечення високих стандартів 

якості харчових продуктів, починаючи з їх виробництва і до споживання, є 

критично важливим для попередження ризиків для здоров'я людей. Оцінка 

якості охоплює такі аспекти, як смакові характеристики, текстура, колір, а 

також харчову цінність, вітамінний склад і рівень шкідливих домішок. 

Безпечність, своєю чергою, визначається на основі відсутності шкідливих 

мікроорганізмів, токсичних речовин і забруднень, що можуть становити загрозу 

для здоров'я споживача. 

Класичні методи дослідження якості та безпечності харчових продуктів є 

основою традиційної лабораторної практики в харчовій промисловості. Вони 

включають фізико-хімічні, мікробіологічні та сенсорні методи, що дозволяють 

визначити склад продукту, його безпеку та відповідність встановленим 

стандартам [3]. 

Фізико-хімічні методи дослідження є основними у визначенні якості 

харчових продуктів. Вони включають аналізи, які дозволяють оцінити хімічний 

склад, фізичні властивості та стабільність продуктів. До таких методів належать 

визначення рівня вологості, кислотності, рівня pH, температури плавлення, а 

також вимірювання вмісту різноманітних макро- та мікроелементів, вітамінів, 

білків, жирів, вуглеводів, а також токсичних речовин і консервантів. Фізико-

хімічні методи дозволяють швидко оцінити стабільність продуктів під час 

зберігання, їх здатність до окиснення, взаємодії з іншими компонентами та 

впливу на смак і текстуру продукту. 

Мікробіологічні дослідження мають вирішальне значення для визначення 

безпечності харчових продуктів, оскільки вони дозволяють виявляти наявність 

патогенних мікроорганізмів, таких як бактерії, віруси, гриби та паразити, що 

можуть бути небезпечними для здоров'я людини. До класичних 

мікробіологічних методів належать посіви на живильні середовища для 

виявлення та ідентифікації мікроорганізмів, методи обчислення колоній на 

https://agroportal.ua/news/mir/na-sial-2024-prezentuvali-ukrajinski-siri.
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агарі, а також використання специфічних реакцій для виявлення шкідливих 

бактерій (наприклад, Salmonella, E.coli, Listeria) [4]. 

Сенсорні методи оцінки якості харчових продуктів базуються на 

використанні органів чуття людини — зору, смаку, запаху, дотику та слуху — 

для оцінки властивостей продуктів. Сенсорні методи дозволяють перевірити 

відповідність продукту встановленим стандартам або споживчим вимогам. 

Сенсорні аналізи також є необхідними для розвитку нових продуктів і 

вдосконалення, що існують, оскільки вони дозволяють виявляти навіть незначні 

зміни в якості продукту, які можуть впливати на споживчу привабливість. 

Інноваційні підходи до дослідження якості та безпечності харчових 

продуктів відкривають нові можливості для значного вдосконалення методів 

контролю та моніторингу. Сучасні технології, такі як біотехнологічні методи, 

нанотехнології та молекулярно-генетичні дослідження, дозволяють 

здійснювати швидкий, точний і ефективний аналіз продуктів, що підвищує 

рівень безпеки та якість харчових товарів. Крім того, інноваційні методи для 

оцінки безпечності, такі як швидкі тест-системи, хімічні сенсори та біосенсори, 

забезпечують можливість виявлення токсичних речовин і патогенів на ранніх 

етапах виробництва, зберігання та транспортування. Впровадження таких 

технологій стає необхідним кроком для забезпечення продовольчої безпеки та 

підтримки високих стандартів у харчовій промисловості. 

Біотехнологічні методи дослідження якості харчових продуктів активно 

використовуються для підвищення ефективності контролю за їх безпечністю та 

харчовою цінністю. Вони базуються на використанні мікроорганізмів, 

ферментів та біологічних процесів для аналізу складу продуктів, виявлення 

потенційних патогенів та токсичних сполук. Один із найбільш перспективних 

напрямків — це використання генетично модифікованих мікроорганізмів для 

швидкої детекції хімічних забруднювачів або патогенних бактерій, таких як 

Salmonella чи Listeria. Ці методи дозволяють не тільки виявляти загрози, але й 

надавати точну кількісну інформацію про наявність небезпечних компонентів у 

харчових продуктах [1]. 

Нанотехнології відкривають нові можливості для аналізу харчових 

продуктів завдяки своїй здатності маніпулювати матеріалами на 

молекулярному рівні. Використання наночастинок та наноматеріалів дозволяє 

створювати високочутливі сенсори, які можуть швидко виявляти навіть 

мінімальні концентрації токсичних речовин, бактерій чи важких металів у 

продуктах. Наночастинки, такі як золото або срібло, часто застосовуються для 

виявлення патогенних мікроорганізмів через специфічні біохімічні реакції. Такі 

методи дозволяють значно підвищити точність і швидкість тестувань, а також 

знизити вартість аналізів у порівнянні з традиційними методами. 

Молекулярно-генетичні методи, зокрема полімеразна ланцюгова реакція 

(ПЛР) та ДНК-аналізи, дозволяють здійснювати детектування специфічних 

генетичних маркерів у харчових продуктах. Молекулярно-генетичні методи є 

надзвичайно точними та швидкими для виявлення патогенів, генетично 

модифікованих організмів (ГМО) або забруднень продуктів генетично 

модифікованими бактеріями. ПЛР дає змогу виявляти навіть незначні кількості 
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ДНК патогенних мікроорганізмів, що дозволяє значно покращити контроль 

безпечності харчових продуктів на різних етапах їх виробництва та зберігання. 

Вони також використовуються для ідентифікації та специфікації видів 

продуктів, перевірки їх походження та запобігання фальсифікації. 

Швидкі тест-системи є інноваційними методами, які забезпечують 

оперативне визначення наявності шкідливих компонентів або мікроорганізмів у 

харчових продуктах без необхідності складних лабораторних досліджень. Такі 

тест-системи можуть включати хімічні реакції, що дозволяють виявляти 

токсини, важкі метали, пестициди, антибіотики або залишки консервантів у 

продуктах. Вони є надзвичайно корисними для швидкого контролю безпеки 

харчових продуктів у реальному часі, особливо в умовах великого обсягу 

виробництва або на ринку, де потрібно оперативно реагувати на потенційні 

загрози для здоров'я. 

Хімічні сенсори, що базуються на наноматеріалах та спеціалізованих 

датчиках, здатні виявляти навіть мінімальні концентрації токсичних речовин у 

харчових продуктах. Вони працюють на основі хімічних реакцій, які змінюють 

свої властивості при контакті зі шкідливими сполуками, такими як важкі 

метали, пестициди або залишки фармацевтичних препаратів. Використання 

хімічних сенсорів також дає можливість моніторити безпечність харчових 

продуктів на кожному етапі ланцюга постачання — від виробництва до 

кінцевого споживання. 

Біосенсори є ще одним інноваційним інструментом для контролю якості 

та безпечності харчових продуктів. Вони поєднують біологічні елементи 

(наприклад, ферменти або антитіла) з електронними компонентами для 

швидкого і точного виявлення специфічних біологічних або хімічних сполук. 

Біосенсори можуть використовуватися для детекції мікробіологічних 

забруднень, таких як патогенні бактерії або віруси, а також для моніторингу 

рівнів токсинів і шкідливих хімічних речовин [2]. 

Отже, розвиток інноваційних методів у галузі харчової промисловості 

відкриває нові горизонти для підвищення ефективності та безпеки виробництва 

харчових продуктів. Завдяки впровадженню біотехнологій, нанотехнологій, 

молекулярно-генетичних аналізів та новітніх сенсорних систем, можна значно 

знизити ризики контамінації, поліпшити якість продуктів і здійснювати 

оперативний контроль на всіх етапах виробництва.  

Інноваційні методи дозволяють не тільки забезпечити високий рівень 

безпеки, але й оптимізувати процеси виробництва, знижуючи витрати та 

підвищуючи конкурентоспроможність підприємств. Загалом, використання 

новітніх технологій в харчовій промисловості є важливим кроком до 

забезпечення продовольчої безпеки та підтримки стандартів якості в умовах 

глобальних змін і  вимог, що ростуть, до харчових продуктів 
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Кам’янка А. Р., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

спеціальність “Підприємництво та торгівля” 

Львівський торговельно-економічний університет 

 

ХАРАКТЕРИСТИКА ДІЯЛЬНОСТІ ПРОВІДНИХ РИТЕЙЛЕРІВ 

СЕГМЕНТУ “E-COMMERCE” НА РИНКУ ПОБУТОВОЇ ТЕХНІКИ  

ТА ЕЛЕКТРОНІКИ В УКРАЇНІ У 2023-2024 рр. 
 

Більшість експертів вважає, що, ситуацію на ринку ПТЕ у 2023-2024 рр. 

“витягнув”, показавши значне зростання, насамперед, сегмент “е-Commerce”. 

Основна причина його “лідерства” – вимушені закриття, руйнація чи окупація 

магазинів і переміщення маси покупців з окупованих в інші регіони [1].  

Окрім онлайн-операторів українського “е-Commerce”, зараз активно 

інвестують в онлайн-торгівлю такі традиційні “офлайн-ритейлери” як “Varus”, 

“EVA”, “АТБ”, “Comfy” та інші. Зокрема, “Fozzy Group” запустила новий 

маркетплейс “MauDau” – свій вже 5-й e-com-проєкт. Загалом, за даними компанії 

“EVO”, рекордне зростання електронна комерція показала ще у “ковідному” 2020 

році, додавши одразу 38% ($4 млрд.). Наступного року темпи дещо впали – до 

17,5%, а за 2 роки війни e-com зріс у валюті “всього” на 6,4% [2]. 

Таблиця 1 

ТОП-15 найбільших за виторгом ритейлерів в українському  

сегменті “e-Commerce” в 2023-2024 рр. 
 

№ 

з/п 

Назва оператора 

сегменту  

“e-Commerce” 

Оборот, млрд. 

грн 

Спеціалізація Трафік, 

млн.  

відвідувань 

1. “ROZETKA” 45,0 Інтернет-магазин і маркетплейс 398,5 

2. “COMFY” 9,7 Інтернет-магазин 80,9 

3. “AliExpress” 7,5-11,1 Маркетплейс 96,7 

4. “ЕПІЦЕНТР” 7,9 Інтернет-магазин і маркетплейс 206,1 

5. “Алло” 5,7 Інтернет-магазин і маркетплейс 85,6 

6. “Сільпо” 3,6-4,3 Інтернет-магазин 33,4 

7. “MAKEUP” 3,2-3,9 Інтернет-магазин і маркетплейс 115,5 

8. “EVA” 2,4 Інтернет-магазин і маркетплейс 86,9 

9. “Фокстрот” 2,1 Інтернет-магазин 40,5 

10. “АТБ” 1,7-1,9 Інтернет-магазин 27,6 

11. “MAUDAU” 1,2-1,4 Маркетплейс 16,8 
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Видавець і виготовлювач: ТОВ «Растр-7» 
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